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Questão Disciplina Nível Pergunta Alternativa A Alternativa B Alternativa C Alternativa D Gabarito

1 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Considerando a norma-padrão da Língua Portuguesa, assim como o Novo Acordo Ortográfico, assinale a palavra que 

evidencia ERRO de grafia.
Joia. Anti-social. Autoestima. Sobre-humano. B

2 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Considerando a norma-padrão da Língua Portuguesa, assim como o Novo Acordo Ortográfico, assinale a palavra que 

evidencia ERRO de grafia.
Voo. Para-quedas. Consequência. Contra-ataque. B

3 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Levando em consideração a norma-padrão da Língua Portuguesa e a vigência do Novo Acordo Ortográfico, assinale a locução grafada 

INDEVIDAMENTE.
Dia-a-dia. Erva-doce. Cor-de-rosa. Mais-que-perfeito. A

4 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Levando em consideração a norma-padrão da Língua Portuguesa e a vigência do Novo Acordo Ortográfico, assinale a palavra grafada 

INDEVIDAMENTE.
Polo. Veem. Sobreaviso. Microondas. D

5 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
O substantivo composto é formado por mais de um radical ou palavra.  Considerando a norma-padrão da Língua Portuguesa e a vigência do 

Novo Acordo Ortográfico, assinale o substantivo composto escrito INCORRETAMENTE.
Ano-luz. Beija-flor. Bem-me-quer. Fim-de-semana. D

6 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Levando em consideração a norma-padrão da Língua Portuguesa e a Vigência do Novo Acordo Ortográfico, assinale a palavra que apresenta 

ERRO de grafia.
Papéis. Paranóia. Tranquilo. Antirrugas. B

7 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Em “Atualmente o mundo atingiu um nível muito alto de desemprego, fato que só havia acontecido, em proporções SIMILARES, após a Crise 

de 29.”, a expressão destacada no trecho anterior pode ser substituída, sem alteração semântica, por:
Parecidas. Desiguais. Acessíveis. Enigmáticas. A

8 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
No excerto “O trabalho escravo é uma grave violação de direitos humanos que RESTRINGE a liberdade do indivíduo e atenta contra a sua 

dignidade.”, a palavra assinalada pode ser substituída, sem alteração de sentido, por:
Limita. Intensifica. Desaprecia. Complementa. A

9 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR

No trecho “O trabalho infantil é ilegal e PRIVA crianças e adolescentes de uma infância normal, impedindo-os não só de frequentar a escola e 

estudar normalmente, mas também de desenvolver de maneira saudável todas as suas capacidades e habilidades.”, a palavra em destaque, 

considerando o contexto em que se encontra empregada, significa:

Proíbe. Dispõe. Conduz. Estimula. A

10 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR

Em “A taxa de desemprego no Brasil recuou 0,7 ponto percentual (de 12,5% para 11,8%) no trimestre encerrado em julho, segundo a 

Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios Contínua (PNAD Contínua), DIVULGADA pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 

(IBGE).”, o termo evidenciado pode ser substituído, sem alteração de sentido, por:

Criticada. Anunciada. Valorizada. Desenvolvida. B

11 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
No segmento “As atividades realizadas pelo emprego INFORMAL estão presentes no setor terciário da economia e podem ser classificadas 

como prestação de serviços.”, a expressão “informal” significa:
Efetivo. Penoso. Não oficial. Convencional. C

12 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
No excerto “A DIVERSIDADE cultural predominante no Brasil é consequência também da grande extensão territorial e das características 

geradas em cada região do país.”, a expressão “diversidade” pode ser substituída, sem alteração de sentido, por:
Variedade. Exposição. Preferência. Sistemática. A

13 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR

No trecho “As dificuldades encontradas no mercado de trabalho estão entre as PRINCIPAIS razões para a inadimplência do brasileiro, de 

acordo com pesquisa feita pelo Serviço de Proteção ao Crédito (SPC Brasil) e a Confederação Nacional de Dirigentes Lojistas (CNDL)”, a 

expressão assinalada evidencia como antônimo:

Decisivas. Eventuais. Preeminentes. Consideráveis. B

14 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR

“É na região Amazônica que se encontra a MAIOR bacia hidrográfica do mundo, tendo como principal rio o Amazonas, o maior rio do mundo 

em extensão e volume de água. Outros rios grandes, médios e pequenos atravessam essa região. Estima-se que cerca de 20% das águas 

doces do planeta CIRCULAM na bacia Amazônica.” O significado contrário dos termos destacados são, respectivamente:

Pior e paralisam. Melhor e passam. Menor e aglomeram. Absoluta e amontoam. C
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15 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
No excerto “A Bossa Nova SURGIU, no Brasil, no final da década de 50. Trata-se de um gênero musical brasileiro que recebeu influência do 

samba e do jazz americano.”, a expressão “surgiu” evidencia como antônimo:
Inovou. Despontou. Transcorreu. Desapareceu. D

16 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
No trecho “Com o passar dos anos, o ser humano foi aprimorando as teorias, bem como a metodologia para EXPANDIR o uso e acesso de 

energia no mundo.”, o termo destacado apresenta como antônimo:
Impedir. Estender. Restringir. Prejudicar. C

17 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR

Em “Há um animal de estimação em mais da metade dos lares de muitos países. Com um número tão alto de crianças com animais, é mais 

fácil estudar os efeitos que os pets causam no DESENVOLVIMENTO das crianças.”, a expressão em evidência apresenta como significado 

contrário:

Avanço. Progresso. Retrocesso. Melhoramento. C

18 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR

No segmento “Os efeitos do crack são basicamente os mesmos da cocaína: sensação de poder, excitação, hiperatividade, insônia, intensa 

EUFORIA e prazer. A falta de apetite comum nos usuários de cocaína é intensificada nos usuários de crack.”, a palavra em destaque evidencia 

como antônimo:

Tristeza. Repulsa. Agitação. Distração. A

19 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Ocorre ___________ quando a palavra é empregada em sua significação usual, literal, referindo-se a uma realidade concreta ou imaginária. 

Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmativa anterior.
anáfora metáfora aliteração denotação D

20 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR

Ocorre ____________ quando a palavra é empregada em sentido figurado, associativo, possibilitando várias interpretações, ou seja, 

propriedade de atribuir às palavras significados diferentes de seu sentido original. Assinale a alternativa que completa corretamente a 

afirmativa anterior.

hipérbole conotação metonímia pleonasmo B

21 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Considerando que as figuras de linguagem são tidas como recursos de expressão, identifique qual das afirmativas se trata de metáfora.
Aquela senhora é uma 

raposa.

Não temos mais Bombril em 

casa.

“Tristeza não tem fim, felicidade 

sim.”

Seus olhos eram como dois 

diamantes.
A

22 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Considerando que as figuras de linguagem são recursos usados na fala ou na escrita para tornar mais expressiva a mensagem transmitida, 

assinale a afirmativa que evidencia uma hipérbole.
Estou morrendo de fome!

O pé da mesa estava 

quebrado.

As flores me olhavam sem dizer 

nada.

As crianças daquela escola são 

desprovidas de inteligência.
A

23 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Em “As árvores e os jardins da cidade pedem socorro”, há um exemplo da seguinte figura de linguagem: Ironia. Paradoxo. Catacrese. Prosopopeia. D

24 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Indique a afirmativa em que o uso da vírgula está INCORRETO.

Ana Amélia, uma grande 

amiga, viajou para os 

Estados Unidos.

Convidei para o aniversário os 

primos, os tios, os amigos e os 

avós de Paula.

Cachorro e gato, não podem manter 

uma amizade porque são de 

espécies diferentes.

Preocupado com a situação da 

empresa, o gerente fez uma 

reunião com os empregados.

C

25 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale a afirmativa que está INCORRETAMENTE pontuada.
O homem carregava, a arma, 

na mochila.

Cansada, a menina aguardava 

a chegada dos seus pais.

Todos esperavam por um milagre, 

embora soubessem ser difícil.

A verdade, meu querido 

amigo, é que já não sou a 

mesma pessoa.

A

26 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR As reticências em “Não... Espere... Deixe-me falar...” foram empregadas para: Fazer uma indagação. Sugerir uma explicação. Marcar uma notícia subsidiária.
Indicar uma interrupção 

inesperada da frase.
D

27 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Considerando a citação de Rubem Alves em “Quem experimenta a beleza está em comunhão com o sagrado.”, o ponto final tem como 

finalidade:
Expressar emoção. Indicar uma explanação. Realizar um questionamento.

Assinalar uma pausa mais 

longa.
D

28 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Considerando a citação de Clarice Lispector em “Não quero ter a terrível limitação de quem vive apenas do que é passível de fazer sentido. 

Eu não: quero uma verdade inventada.”, os dois-pontos têm como propósito:
Denotar enumerações. Marcar uma frase imperativa. Evidenciar um esclarecimento.

Assinalar uma pausa 

mensurável.
C

29 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Considerando a citação de Clarice Lispector em “Passei a vida tentando corrigir os erros que cometi na minha ânsia de acertar.”, podemos 

afirmar que se trata de sujeito:
Oculto. Simples. Indeterminado. Oração sem sujeito. A
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30 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Considerando o excerto do “Poema de sete faces”, de Carlos Drummond de Andrade, “O homem atrás do bigode é sério, simples e forte.”, 

podemos afirmar que se trata de sujeito:
Oculto. Simples. Composto. Inexistente. B

31 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR
Levando em consideração que o sujeito indeterminado é aquele que não podemos identificar o agente da ação, nem pelo contexto, nem pela 

terminação verbal do enunciado, assinale a afirmativa que evidencia tal classificação.
A primavera chegou. Falavam mal o tempo todo. Choveu bastante durante a noite.

Os alunos cantaram 

maravilhosamente.
B

32 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Levando em consideração a classificação dos sujeitos, assinale a associação INCORRETA.
No domingo choveu. – 

Inexistente.

Renato foi o artilheiro do jogo 

de futebol. –  Simples.

Fomos almoçar no restaurante do 

meu avô. –  Oculto.

As professoras estão em 

reunião na escola. –  

Composto.

D

33 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale a afirmativa que evidencia sujeito indeterminado. Dormi muito cedo ontem. Há três meses não o vejo. Ventou muito durante o dia.
Anunciaram a morte do meu 

pai.
D

34 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR O acento indicativo de crase foi empregado INDEVIDAMENTE em:
Pablo foi à biblioteca depois 

da aula.

Ele andou à cavalo no domingo 

de manhã.

As professoras fizeram críticas às 

alunas principiantes.

Estamos à espera de notícias 

satisfatórias sobre a sua saúde.
B

35 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR O acento da crase é opcional na seguinte afirmativa:
Contei à Paula que visitei 

meus amigos.

Às vezes sinto uma vontade 

incontrolável de chorar.

Referi-me às pessoas que estão sem 

documentação.

Àquelas mulheres foram dadas 

diversas oportunidades.
A

36 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR O uso do acento indicativo de crase está corretamente aplicado na seguinte afirmativa:
Não devemos dinheiro à 

ninguém.

Elas ficaram à ver navios diante 

da situação.

Comemos no almoço um delicioso 

bife à milanesa.

Os alunos fizeram críticas 

severas à algumas professoras.
C

37 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale a afirmativa em que o uso da crase é INDEVIDO.
Os garotos vieram à pé para 

a festa.

Quando saio às ruas sinto 

solidão e tristeza.

Estou à procura de parentes que não 

vejo há anos.

Às dez horas da manhã tenho 

uma consulta marcada.
A

38 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Considerando a norma-padrão da Língua Portuguesa, assinale a afirmativa grafada adequadamente. Ele foi à uma reunião.
Faço tarefas domésticas no 

meu dia à dia.

Andar à pé pela manhã é bom e 

agradável.

Os sapatos que ela usava na 

juventude eram à moda Luís 

XV.

D

39 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Levando em consideração a adequação linguística, assinale a afirmativa que apresenta ERRO de concordância verbal.
Precisa-se de trabalhadores 

naquela obra.

Havia muitas flores nos jardins 

e nas praças.

Falam-se, entre os comerciantes, 

que as vendas serão razoáveis.

Diminuímos as despesas, haja 

vista os gastos que temos 

atualmente.

C

40 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale a afirmativa INCORRETA em relação à concordância.
As conversas foram 

bastantes complexas.

Você disse meias palavras por 

motivo de revolta.

As meninas mesmas irão organizar a 

festa de formatura.

É necessária a documentação 

com foto no cadastramento.
A

41 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR A concordância nominal é INACEITÁVEL em:
Ele comprou camisa e sapato 

novos.

Elas mesmo decidiram sair 

mais cedo da reunião.

As pessoas estavam meio ansiosas 

devido ao incêndio ocorrido.

Cheguei mais tarde, porque 

estava menos preocupada com 

os compromissos.

B

42 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale a afirmativa que apresenta ERRO de concordância verbal. Fui eu que levei.
Elisa ou Taís ganharão a bolsa 

de estudos.

Ele foi um dos que mais chorou 

durante o espetáculo.

Mais de duas pessoas 

questionaram sobre este 

assunto.

B

43 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale a afirmativa que apresenta ERRO de concordância nominal.
Que jasmim e rosa 

perfumados!

Recebemos bastante 

telegramas.

Hoje em dia tenho menos 

esperança.

A segunda e a terceira notas 

do trabalho foram divulgadas.
B

44 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale afirmativa que apresenta ERRO de regência nominal.
Ela tem facilidade para 

desenhar.

Tenho profunda admiração por 

ele.

Seja bastante cauteloso com o que 

diz!

Aquele emprego é acessível 

para todos.
D
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45 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale afirmativa que apresenta ERRO de regência nominal.
Não tenho reclamação 

contra ninguém.

Elas estavam cansadas de 

tantas brigas.

Os policiais procuravam os suspeitos 

do crime.

Parte da comunidade é 

sensível para a pobreza.
D

46 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Levando em consideração a adequação linguística, assinale a afirmativa que evidencia ERRO de regência verbal. Cheguei a Juiz de Fora. Paulo namora com Ana. Maria aspirou o ar puro da floresta.
As crianças desobedeceram 

aos pais.
B

47 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale afirmativa INCORRETA quanto à regência verbal.
Imóveis na capital custam 

caro.

Viso uma situação melhor na 

vida.

Minha avó pagou a conta do 

supermercado.

Ela perdoou a todos os 

envolvidos no assalto.
B

48 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale afirmativa INADEQUADA quanto à regência verbal. Esqueci do nome dela. Suas alegações não procedem. Pedro implica com ela diariamente.
Custou ao estudante entender 

o problema.
A

49 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale a afirmativa que apresenta a regência IMPRÓPRIA.
Recusei-me em fazer as 

provas.

A menina assistiu a briga dos 

pais.

Maria respondeu à carta pela 

manhã.

O novo funcionário obedeceu 

rigorosamente ao horário de 

trabalho.

A

50 LÍNGUA PORTUGUESA SUPERIOR Assinale a afirmativa que apresenta a regência INDEVIDA.
Todos preferiram o teatro à 

novela.

Seu celular não atende às 

ligações.

Chamei o meu filho à 

responsabilidade.

Visando o objetivo, saiu 

rapidamente da reunião.
D


